



КүнПұсы



Алматинские рекомендации для стран Центральной Азии и СНГ «Сделаем права реальностью для людей с инвалидностью»

Представители организаций людей с инвалидностью и другие организации гражданского общества из Центральной Азии и стран СНГ, а именно Грузии, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, Украины и Узбекистана, международные агентства по развитию и правительства Казахстана, в целом около 100 человек, приняли участие в Конференции в странах Центральной Азии и СНГ «Международный опыт реализации прав людей с инвалидностью и продвижения гендерного равенства. Сделаем права реальностью», с 29 по 30 марта 2012 года в г. Алматы, Казахстан.

Мы, участники Конференции, выражаем благодарность организаторам, правительству Казахстана в лице Министерства труда и социальной защиты населения, Национальной комиссии по делам женщин и семейно-демографической политике при Президенте Республики Казахстан, Уполномоченного по правам человека Республики Казахстан, Ассоциации женщин с инвалидностью «Шырак», Азиатско-Тихоокеанского центру по вопросам развития в интересах инвалидов, Экономической и социальной комиссии ООН для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО), Ассоциации «Кюннюс», Фонду Сорос, Японскому агентству международного сотрудничества за успешное проведение Конференции;

Высоко оценивая работу, проводимую правительством Грузии, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, Украины и Узбекистана по улучшению качества жизни людей с инвалидностью в этих странах;

Признавая важность всех международных и региональных инструментов в области инвалидности, в частности, Конвенции ООН о правах инвалидов, Бивакской рамочной программы действий на пороге тысячелетия в интересах построения открытого, доступного и равноправного общества для людей с инвалидностью в Азиатско-Тихоокеанском регионе и дополнения к ней Бивако+5;

Выражая признательность правительствам Туркменистана и Украины за ратификацию Конвенции ООН о правах инвалидов;

Выражая признательность правительству Казахстана за принятие Плана мероприятий по обеспечению прав и улучшению качества жизни инвалидов в Республике Казахстан (2012-2014 гг., 1 этап)

Признавая вновь созданный Центрально-Азиатский Форум в области инвалидности и его миссию по укреплению движения организаций людей с инвалидностью в Центральной Азии, в сотрудничестве с правительствами и другими заинтересованными лицами, включая организации гражданского общества и бизнес сектор;

Осознавая, что, несмотря на достижения за время текущей Азиатско-тихоокеанской декады людей с инвалидностью (2003-2012 гг.), все еще остаются вызовы при реализации прав людей с инвалидностью в каждой стране. Такие вызовы включают в себя нехватку понимания в вопросах инвалидности и развития; недостаток системных равноправных законов, стратегий, мер и действий в области инвалидности; недоступная физическая инфраструктура и информация, недостаток признания прав, которыми пользуются мужчины и женщины с различными видами инвалидности; ограниченная система сбора и управления информацией касательно инвалидности; недостаточный охват распространения услуг, таких как доступ к вспомогательным средствам и реабилитации, в частности в сельских и отдаленных регионах;

СС Ч.Д.Ж.Жакеев

an



КүнПұс



Отмечая потребность в усилении партнерства на суб-региональном и региональном уровне в соответствии с предлагаемой новой Азиатско-тихоокеанской декадой людей с инвалидностью «Сделаем права реальностью» (2013-2022 гг.)

Единогласно рекомендуют следующее:

1. Вопросы инвалидности рассматриваются правительством Казахстана и другими странами Центральной Азии и СНГ как приоритетные во всех программах по развитию путем ратификации и имплементации Конвенции ООН о правах инвалидов и приведения национального законодательства в соответствие с принципами Конвенции;
2. Правительство Казахстана и других стран Центральной Азии и СНГ на национальном и местном уровне реализует законы, стратегии, меры и действия, которые учитывают интересы людей с инвалидностью, включая принятие закона о запрете дискриминации по признаку инвалидности для обеспечения доступа к правосудию.
3. Особое внимание уделяется гендерным аспектам при проведении в жизнь законов, стратегий, мер и действий в целях изменения негативных стереотипов в области инвалидности, в частности для решения определенных волнующих вопросов, которые затрагивают женщин и девочек с инвалидностью, таких как, репродуктивное здоровье и защита от различных форм эксплуатации;
4. Правительство Казахстана и стран Центральной Азии и СНГ поддерживает участие людей с инвалидностью в политических процессах, осуществляя «позитивные» меры и вводя институт Советника по правам людей с инвалидностью, который поможет выровнять возможности и обеспечить репрезентативность людей с инвалидностью на уровне принятия решений;
5. В странах Центральной Азии и СНГ создается система по сбору данных, которая хорошо управляет на страновом уровне и решает вопросы людей с различными видами инвалидности в целях обеспечения доступа к образованию, занятости, социальным услугам и другой социальной поддержки для людей с инвалидностью;
6. Вновь созданный Центрально-Азиатский Форум в области инвалидности – это основная платформа по продвижению движения организаций людей с инвалидностью в Центральной Азии в сотрудничестве с правительствами Казахстана и других стран Центральной Азии и СНГ, региональными партнерами, такими как ЭСКАТО и Азиатско-Тихоокеанский центр по вопросам развития в интересах инвалидов и Международная экспертная Сеть организаций женщин с инвалидностью, другими партнерами по развитию, такими как Японский центр международного развития, Фонд Сороса и Ассоциация «Кюннюс», другими международными и национальными организациями, СМИ и научными институтами; и
7. Правительства Казахстана и стран Центральной Азии и СНГ выражают поддержку предлагаемой новой азиатско-тихоокеанской декаде для людей с инвалидностью «Сделаем права реальностью» (2013-2022 гг.), в которой Центрально-Азиатский Форум в области инвалидности будет продолжать продвигать включенность людей с инвалидностью в общество в Центральной Азии в партнерстве с ЭСКАТО и Азиатско-Тихоокеанским центром по вопросам развития в интересах инвалидов.

Присутствовали и единогласно приняли на Конференции в странах Центральной Азии и СНГ «Международный опыт реализации прав людей с инвалидностью и продвижения гендерного равенства. Сделаем права реальностью»,
30 марта 2012 года

С.С. Р. Жассанов /

an